

Paneurópska vysoká škola v Bratislave	
Dátum:	- 2 -05- 2019
Ev.č.:	JA-82/2019
Prílohy:	8
Vyhovuje:	24/001

## Oponentský posudok

vo vymenúvacom konaní pre získanie vedecko-pedagogického titulu profesor

v odbore 3.4.4. Správne právo

uchádzača **doc. JUDr. PhDr. Petra Potáscha, PhD.**

Na základe uznesenia Vedeckej rady Fakulty práva Paneurópskej vysokej školy DFP-58/2019 zo dňa 25. marca 2019 som bola vymenovaná za oponentku vo vymenúvacom konaní doc. JUDr. PhDr. Petra Potáscha, PhD. za profesora v odbore 3.4.4 správne právo.

Na základe tohto vymenovania predkladám nasledujúci posudok na inauguračný spis podľa kritérií pre vymenúvacie konanie, tak ako vyplývajú z § 76 ods. 5 a 7 zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, § 5 vyhlášky Ministerstva školstva Slovenskej republiky č. 6/2005 Z. z. o postupe získavania vedecko-pedagogických titulov alebo umelecko-pedagogických titulov docent a profesor v znení vyhlášky Ministerstva školstva Slovenskej republiky č. 457/2012 Z. z. a smernice rektora č. 4/2013 Zásady habilitačného konania o udelenie titulu docent a vymenúvacieho konania za profesora na Paneurópskej vysokej škole v znení smernice rektora č. 2/2017 (ďalej len ako „smernica rektora“):

Uchádzač o získanie vedecko-pedagogického titulu profesor získal vedecko-akademickú hodnosť „philosophiae doctor“ a taktiež vedecko-pedagogický titul docent. **Zhodnotenie kritérií pre pedagogickú prax podľa smernice rektora (č. 1 - 2): Uchádzač o získanie vedecko-pedagogického titulu profesor kritériá spĺňa.**

Uchádzač o získanie vedecko-pedagogického titulu profesor pôsobí nepretržite od 1. septembra 2009 (dodnes) ako interný pedagóg Ústavu verejného práva Fakulty práva Paneurópskej vysokej školy. V rámci tohto pracoviska pôsobil najskôr ako odborný asistent a následne (po svojej habilitácii v roku 2012) na funkčnom mieste docenta.

V rámci svojho zamestnania uskutočňuje prednášky, vedie seminárne cvičenia z predmetov v odbore Správne právo, je školiteľom a oponentom prác (bakalárske práce, diplomové práce a dizertačné práce), je oponentom rigorózných prác obhajovaných v rámci odboru. **Zhodnotenie kritérií pre pedagogickú prax podľa smernice rektora (č. 3): Uchádzač o získanie vedecko-pedagogického titulu profesor kritériá pre pedagogickú prax spĺňa.**

Uchádzač sa vo svojej vedeckej činnosti dlhodobo zameriaval na výskum problematiky, ktorá patrí v súčasnosti v odbore správneho práva medzi najaktuálnejšie. Od začiatku svojho pôsobenia na akademickej pôde sa venuje výskumu optimalizácií funkcií verejnej správy v európskom administratívnom priestore. O tom, že ide o aktívnu osobnosť, svedčia nielen úspešné ukončené projekty, ale aj skutočnosť, že naďalej je aktívne zapojený do riešenia vedecko-výskumnej úlohy (projekt APVV 16/0521) aj v súčasnosti. **Zhodnotenie kritéria riešenia výskumných/vývojových projektov v odbore podľa smernice rektora (č. 4): Uchádzač o získanie vedecko-pedagogického titulu profesor kritériá pre vedeckú prax spĺňa.**

Podľa inauguračného spisu uchádzač má šesť vyškolených doktorandov a jedného doktoranda po absolvovaní dizertačnej skúšky. **Zhodnotenie kritéria vedeckej školy (školenie**



doktorandov) v odbore podľa smernice rektora (č. 5): **Uchádzač o získanie vedecko-pedagogického titulu profesor kritériá pre vedeckú školu spĺňa.** Vzhľadom na jeho pracovné zaradenie je predpoklad, že v ďalšom dotváraní vedeckej školy týkajúcej sa tém súvisiacich s jeho vedeckým výskumom bude naďalej úspešne pokračovať.

Uchádzač sa počas svojho profesijného pôsobenia sústredil na tri kľúčové odborné témy.

Špecializoval sa na právnu úpravu správneho konania, čo je nosná téma z hľadiska ochrany verejných subjektívnych práv a slobôd. V tejto oblasti vykazuje publikačnú činnosť zásadného charakteru (štyri monografie v spoluautorstve).

Popri všeobecnom správnom konaní venoval podstatnú časť svojej vedeckej činnosti aj verejnému deliktuálnemu právu s osobitným dôrazom na správne delikty (v komparácii s trestným činmi).

V rokoch 2018-2019 zamerl svoju pozornosť na vybrané otázky správneho konania a správneho súdnictva v kontexte so zahraničnou právnou úpravou. Vydal sériu siedmich vedeckých štúdií zameraných na správne súdnictvo v Anglicku, pričom v predmetných štúdiách porovnával anglickú právnu úpravu so slovenskou právnou úpravou a pokúšal sa hľadať paralely s právnym poriadkom Slovenskej republiky.

K horeuvedeným témam pravidelne publikuje a vystupuje na domácich a zahraničných konferenciách, čo sa odráža aj v počte zverejnených vedeckých výstupov, ktoré prekračujú minimálny požadovaný rámec.

O tom, že ide o aktívnu osobnosť v oblasti vedy, svedčí aj jeho početná účasť na študijných pobytoch v zahraničí mimo Českej republiky.

Dôležitým prvkom je jeho lektorská činnosť určená zamestnancom vo verejnej správe, aj v rámci vzdelávania sudcov a justičného aparátu (Justičná akadémia Slovenskej republiky).

O odbornej kvalite uchádzača svedčí aj jeho členstvo v odborných poradných orgánoch s celoslovenskou pôsobnosťou (komisie vo veciach rozkladov ministra).

Uchádzač taktiež vhodným spôsobom spája právnu teóriu s aktívnou právnou praxou, nakoľko pôsobí ako advokát so špecializáciou na správne právo. **Zhodnotenie kritérií pre publikačnú činnosť podľa podľa smernice rektora (č. 6 - 9): Uchádzač o získanie vedecko-pedagogického titulu profesor kritériá pre publikačnú činnosť spĺňa.**

Ohlasy na diela uchádzača sa objavujú aj v dielach spadajúcich pod režim Web of Science a SCOPUS. Jeho diela sú citované rôznymi autormi vo viacerých medzinárodných dielach, ktoré vyšli napr. v Aténach, Moskve, Heidelbergu (*Springer*) a pod. – vrátane citácií vedených v databáze Web of Science (a i.). Z inauguračného spisu vyplýva, že publikačné výstupy uchádzača sú citované domácimi aj medzinárodne uznávanými odborníkmi v odbore správneho práva, resp. práva, ale aj v rámci iných vedných odborov. **Zhodnotenie kritérií pre publikačnú činnosť podľa podľa smernice rektora (č. 10 - 12): Uchádzač o získanie vedecko-pedagogického titulu profesor kritériá pre ohlasy na publikačnú činnosť spĺňa.**

#### Celkové zhodnotenie kvality vedeckého výskumu a odborného profilu uchádzača:


Uchádzač je odborne komplexná osobnosť, ktorá sa aktívnym spôsobom dlhoročne angažuje v kľúčových témach v rámci vedného odboru správne právo. Je vedecky kreatívny, spoľahlivý a prístupný novým ideám, do teórie a praxe vnáša progresívny prístup.

Osobne som mala a stále mám príležitosť spolupracovať s uchádzačom v odborných poradných orgánoch s celoslovenskou pôsobnosťou. Je známy tým, že v hraničných situáciách prináša vlastné názory podložené právnou teóriou a súdnou judikatúrou, ktoré

svedčia o jeho prirodzenom cite pre interpretáciu práva a o schopnosti nachádzať odborne udržateľné právne riešenia, podporujúce spravodlivosť.

Na základe jeho zodpovedného prístupu k vedeckému výskumu, ktorý prezentoval vo svojich výstupoch i na vedeckých konferenciách, dovoľujem si s plnou vážnosťou vysloviť názor, že udelený titul profesor nebude v jeho prípade konečným cieľom, ale účinným nástrojom jeho ďalšieho napredovania v úspešne nastúpenej ceste.

**Záver:** Na základe posúdenia doložených podkladov a zhodnotenia pedagogickej, vedecko-výskumnej a publikačnej činnosti doc. JUDr. PhDr. Petra Potáscha, PhD., **odporúčam, aby Vedecká rada Fakulty práva Paneurópskej vysokej školy schválila návrh na jeho vymenovanie za profesora v odbore 3.4.4. Správne právo.**

  
.....  
prof. JUDr. Soňa Košičiarová, PhD.  
Právnická fakulta Trnavskej univerzity v Trnave

V Trnave, 30. apríla 2019